森特前往美国某国家森林公园徒步旅行。他在游记中写道;"该公园景观独特，山麓被沙漠环绕。……临近正午，我们到达了观景点（图1）。举目远跳，远处山顶尚未完全融化的积雪映衬着周边的松林，于是我举起相机记录这眼前的美景。……我们开始向露营地进发，先从山脊的东部绕行一段平路后，再沿着'之'字形路线行进至露营地。……我们搭建好帐篷，一同等待落日余晖。"据此完成下面小题。
[image: ]
1. 根据游记的描述，森特前往徒步旅行的国家森林公园大致位于图2中的（   ）
A. 甲地附近	B. 乙地附近	C. 丙地附近	D. 丁地附近
2. 森特此次徒步旅行的时节是（   ）
A. 暮春	B. 盛夏	C. 初秋	D. 隆冬
3. 此次徒步旅行中，森特（   ）
A. 在观景点朝北逆光拍摄远处山顶积雪
B. 在露营地向南望见太阳从左前方落下
C[image: ] 从观景点出发行进一阵，发现阳光被山体所遮挡
D. 前往露营地途中，人影始终在行进方向的右前方
2021·四川凉山·一模）湿空气比干空气密度小，当干空气向湿空气移动时，湿空气被迫抬升，形成类似锋面的天气过程。这类锋线过境时会出现湿度显著下降，温度不会明显下降，因此称为“干线”。下图是我国某时刻海平面等压线分布图（左），据此完成下面小题。
[image: ]
3．图中，郑州与呼和浩特两城市间的气压（单位：百帕）差值可能为（     ）
A．25	B．32	C．35	D．40
4．据图可知，此时（     ）
A．为夏季的气压场	B．呼和浩特多发沙尘暴C．郑州吹偏西风	D．南昌昼夜温差较小
5．右图中甲、乙、丙、丁四处最可能出现“干线”的是（     ）
A．甲	B．乙	C．丙	D．丁
（2022·广东广州·一模）勒拿河发源于东西伯利亚南部山区，自南向北注入北冰洋，其溶解有机碳与生物、冻土和人类活动等因素有关。下表反映1999~2008年与2009~2017年勒拿河溶解有机碳输出量（百万吨/年）。据此完成下面小题。
	时间
	5-6月
	7-10月
	11月-次年4月

	第一阶段
	1999-2008年
	2.82
	2.35
	0.51

	第二阶段
	2009-2017年
	7.36
	1.92
	0.39



6．与上游相比，勒拿河下游（     ）
A．结冰期较长	B．水温较高
C．含沙量较大	D．流量较小
7．与勒拿河溶解有机碳输出量季节变化一致的是（     ）
A．气温季节变化	B．降水量季节变化
C．生物量季节变化	D．径流量季节变化
8．5～6月期间，勒拿河溶解有机碳输出量第二阶段较第一阶段显著增加，主要原因是（     ）
A．水库建设增多	B．冻土退化加剧
C．雨水下渗增加	D．生物总量增加























土壤有机碳是通过微生物作用所形成的腐殖质、动植物残体和微生物体的合称，其累积量主要取决于有机质的输入数量及其周转速度。福建省西北部的武夷山，其主峰黄岗山海拔高2158米，植被垂直带谱分布完整。下图示意武夷山不同海拔高度有机碳含量随土层深度变化情况。据此完成下面小题。
[image: ]
15. 图中信息显示（   ）
A. 同一海拔高度中，土层越深，含量越少
B. 不同海拔高度中，海拔越高，含量越少
C. 不同海拔高度中，海拔越高，含量越高
D. 同一海拔高度中，土层越深，含量越高
16. 武夷山植被垂直带谱中，土壤有机碳累积量最高的植被类型是（   ）
A. 常绿阔叶林	B. 针阔混交林
C. 针叶林	D. 高山草甸

















位于湖南雪峰山河谷带的洪江古商城，民居独特，每栋古建筑四面高墙，外围四壁少有窗户，方方正正如同印章，当地人称其为“窨子屋”（下左图)，洪江古城是我国千年古商集散中心，古商城发展的早期，街巷（右图)宽高比值维持在0.9左右，而较晚时期缩减为0.4左右，据此完成下面小题。
[image: ]
3. 古窨子屋每栋四面建有高墙，主要体现的自然环境功能是（   ）
A. 避风	B. 排洪
C. 采光	D. 防盗
4. 古商城街巷宽高比值发生变化主要是为了（   ）
A. 增强光照强度	B. 提高通风效果
C. 满足交通需求	D. 缓解人地矛盾



在我国户籍制度影响下，人口流动可分为4种类型:“城—城”流动、“城—乡”流动、“乡—城”流动、“乡—乡”流动。近年来，四川省西昌市以家庭为单位的“乡—乡”人口流动规模不断增长。据此完成下面小题。
4. 与迁入城市相比，迁入乡村的主要影响因素最可能是（   ）
A. 安家费用	B. 就业机会	C. 服务设施	D. 经济收入
5. 西昌市“乡—乡”人口流动对迁入地的有利影响是（   ）
A[image: ] 改善社会治安环境	B. 促进基础设施建设	C. 解决人户分离问题	D. 缓解教育资源短缺


俄罗斯人口分布不均衡，存在一条明显的人口分界线“圣彼得堡-图瓦线”（简称“圣图线”）。以“圣图线”为界，人口分布“欧洲密、亚洲疏”。这种格局制约着远东、西伯利亚地区的经济发展，且短期难以改变。读2017年俄罗斯人口地理集中度的空间格局图，据此完成下面小题。
[image: ]
3. 导致“圣图线”两侧人口分布差异的决定性因素是（   ）
A. 自然资源	B. 社会经济	C. 降水条件	D. 交通运输
4. “圣图线”西南侧的人口高度集聚在（   ）
A. 乡村地区	B. 山地地区	C. 沿海地区	D. 城市地区
5. 为了促进俄罗斯远东、西伯利亚地区的经济发展，可采取的合理措施有（   ）
①接纳一定数量的国外劳动力②积极推进东部城市化进程
③加强与东北亚国家经济合作④将国内人口大量迁往东部
A. ①③	B. ②④	C. ②③	D. ①④








根据家庭中的代际人口结构，家庭户可分为一代户、二代户、三代及以上户等。一代户即指同一辈人共同居住或单身独居，主要形式有独居、夫妻二人、空巢老人等。据统计，2020年全国“一代户”比重较10年前上升15.3[image: ]，高达49.5。下图为2010-2020年我国部分省区一代户比重分布示意图。读图，完成下面小题。
[image: ]
6. 图中（   ）
A. 2020年我国各省区一代户的人口数量，陇高于豫
B. 2020年一代户比重最高的省区位于东部沿海地区
C. 我国东部季风区中，一代户比重增幅最快的是北京市
D. 位于第一级阶梯的省区一代户比重增幅高于全国水平
7. 近10年来我国一代户比重迅速上升，其主要影响因素有（   ）
①人口老龄化②人口流动③生育观念④鼓励生育政策
A. ①②③	B. ①②④	C. ①③④	D. ②③④
8. 为适应我国家庭户规模的变化，企业可能更多地推出（   ）
A. 一人食火锅	B. 游园亲子套票	C. 大户型房子	D. 大型商务车









日本北海道的千岁市地势崎岖,当地农民在夏季作物收割后的闲置耕地上种植晚开向日葵,但并不收获果实,任其在地里腐烂,来年在上面直接种植农作物。这种做法受到了农业专家的普遍认同。
据此完成下面小题。
6. 千岁市农民种植晚开向日葵，主要是为了
A. 提高冬季地温	B. 防止水土流失
C[image: ] 增加土壤湿度	D. 减轻作物病害
7. 当地从种植晚开向日葵中受益的产业部门是
A. 食品工业	B. 榨油业	C. 制药工业	D. 旅游业
8. 我国适宜借鉴千岁晚开向日葵种植经验的地区是
A. 长白山区	B. 吐鲁番盆地	C. 成都平原	D. 横断山区
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